

20万买回一辆事故车,退一赔三

由于二手车的特殊性,信息不对称常引发相关法律纠纷。近日,苏州太仓市人民法院审理了这样一起案件。

2021年9月,高先生花20万元买了一辆二手轿车,10月去汽修厂保养汽车时,工作人员告知车辆有受损情况。高先生使用相关软件查询了案涉车辆的修理情况,检测报告显示该车存在事故检测39项、异常6项。高先生认为,汽车销售公司以事故车冒充精品车出售,构成欺诈,应当依法承担赔偿责任,遂将对方起诉到法院,要求被告某汽车销售公司按照消费者权益保护法给予三倍赔偿。

太仓法院审理后认为,根据鉴定机构出具的鉴定意见书,案涉车辆承载式车身在鉴定基准日前存在多处受损情况,且存在承载式车身损坏,属于一级损伤,故可以认为案涉车辆曾发生重大事故,与双方之间在《二手车买卖合同》中特别约定的案涉车辆“无重大事故”不符。

其次,在二手车交易中,二手车经营者负有调查、检查车辆车况和性能,是否发生过重大事故等重要信息并向消费者如实、完整告知的义务。根据经办人的陈述,其作为经办人,在销售车辆的过程中并未获取过被告告知的案涉车辆的车况信息,仅凭自身经验发现案涉车辆存在右边车门钣金维修的情况,并将该情况向原告披露,但原告不予认可,而被告亦未能提供其他证据佐证已履行告知义务。

再次,被告作为二手车经销商,具备专业的知识和能力,案涉车辆是否进行过维修完全可以通过专业检测得出结论,其虽主张已通过保险事故查询、专业平台查询案涉车辆的车况,但并不能据此免

除被告对案涉车辆进行检测并向买受人提供包括车辆是否发生过事故及修理项目在内的相关真实信息的义务。

综上,法院认为该汽车销售公司已构成对高先生的欺诈。最终,判决被告退还高先生购车款20万元,并赔偿购车款三倍的惩罚性赔偿60万元。

现代快报+记者 徐晓安



视觉中国供图

法官提醒

消费者知情权是指消费者享有知悉其购买、使用的商品或者接受的服务的真实情况的权利。随着人们生活消费水平的提升,家庭自用汽车成了常见的生活消费品,而二手车市场也蓬勃发展。由于二手车的特殊

性,信息不对称的情况尤为明显,通常需要销售者披露更多专业且真实的信息,从而保护消费者的知情权。提醒二手车商家,需严格审查在售二手车车况并如实告知消费者,避免引发法律纠纷,得不偿失。

盘下旺铺4个月房东要收回

法院:受让时对风险有所预判,转让费不予返还

快报讯(通讯员 任磊 记者 严君臣)花了20万元转让费拿下看中的“旺铺”,结果才经营4个月,房东突然要收回。转让费能要回来吗?11月29日,现代快报记者了解到,近日南通崇川法院审理了这样一起案件。

张芳通过朋友圈了解到王丽的文具店要转让,两人见面后口头谈定转让费20万元,张芳当即交了2万元定金,即日王丽将文具店交给张芳,张芳支付剩余的18万元。就在惨淡经营4个月后,房东突然通知张芳该店铺不再出租,要另作他用,这导致张芳无法继续经营,她便将王丽起诉至崇川法院。

张芳认为,王丽在转让店铺时

隐瞒事实,编造店内库存,故意夸大经营收益,没有告知其店铺可能无法续租的事实,误导其作出错误的受让决定,存在欺诈行为,要求撤销店铺转让,王丽退还转让费20万元。

王丽辩称,张芳知道文具店租期届满,店铺转让是将店内货品、家电、设备、办公用品、装修等一并进行转让,不是单纯的商铺转租,不存在隐瞒事实的情况,所以不同意退还转让费。

崇川法院经审理认为,当事人应当对受欺诈、胁迫或者重大误解等可撤销的事由进行举证,且应能够达到排除合理怀疑的证明标准。经查看文具店内录像,张芳与王丽

曾对店内商品进行过盘点,对店铺转租、商品库存及店铺现状有一定了解,张芳最终作出接手王丽文具店的决定并非完全基于王丽单方“宣传”的结果,张芳亦不是受王丽的盈利误导而致表意不真实,张芳最终作出受让决定是对风险有所预判之后的商业逐利行为,双方之间的转让行为真实有效。

至于文具店仅经营数月即被房东收回的问题,属于合同履行中产生的问题,不能作为合同可以撤销的依据。张芳要求撤销店铺转让、返还20万元转让费的请求缺乏事实依据,一审判决驳回张芳的诉讼请求。张芳不服,提起上诉,二审维持原判。(文中人物均系化名)

法官提醒

当事人在商事活动中总是希望能够实现持续盈利的目的,该目的系当事人主观本意或者是主观动机,而动机则一般不构成合同条件,店铺因各种原因亏损甚至倒闭也是交易中的典型风险,商事交易活动一般往往建立在双方信息不对称基础之上,不能完全依赖相对方如实告知全部信

息,除非法律规定对方负有告知义务,或者基于诚实信用、交易习惯等而负有告知义务,否则相对方一般不构成欺诈。本案中张芳受让店铺后是否能够实现持续盈利,甚至是否会发经营不利的状态,是其受让店铺时应审慎考虑的商业风险,该风险不因王丽描绘的“美好收益前景”而转移,故

张芳以受王丽欺诈为由撤销转让合同显然不能成立。至于张芳所主张的损失问题,可以在转让合同有效的前提下向王丽索赔。法官提醒商事主体在从事商事活动中应加强重视合同意识,对涉及各方权利义务的内容应予以明确,对争议内容方能做到有据可循、有理可依。

AI图片有著作权吗?法院:有

近日,北京互联网法院针对一起人工智能生成图片著作权侵权纠纷作出一审判决:涉案AI绘画图片具备“独创性”要件,体现了人的独创性智力投入,应当被认定为作品,受到著作权法保护。

据悉,该案为AI生成图片相关领域著作权第一案。

2023年2月24日,李先生使用开源软件Stable Diffusion,通过输入提示词的方式生成了AI图片,后将图片以“春风送来了温柔”为名发布在小红书账号上。3月2日,刘女士在百家号发布文章《三月的爱情,在桃花里》,并配了一张上述图片。此配图未获得许可,发布时还截去小红书水印。李先生发现后,将刘女士起诉至法院,并要求赔礼道歉,赔偿5000元。

来源:九派新闻综合

骗子太嚣张,诈骗不成竟威胁民警

快报讯(通讯员 王媛 祁雅婕 记者 曹德伟)近日,大学生小华(化名)遭遇裸聊骗局,对方以将视频发给他的亲朋好友为由威胁他转账,威胁不成竟对连线民警说:我要把你的视频上传。民警霸气回怼:随你。

11月27日晚,小华到句容市公安局开发区派出所求助民警,称自己浏览网页时,加了一个头像照片好看的“美女”为好友。对方发给他一个软件,他安装后,两人就在软件里聊天。几番交流后,对方问想不想换更刺激的聊天方式,在好奇心的驱使下,小华欣然同意。

小华点开对方发来的链接,然而迅速被强制退出。小华不以为意,而是脱衣与对方聊天,聊了一会儿后,对方发来一个文件夹,里面竟是自己刚刚不穿衣服聊天的照片和视频。对方称:“如果你不给我钱,就将你的照片和视频发给你手机里所有通讯录好友!”小华这才意识到:之前点进去又闪退的链接,正是一个盗取通讯录好友的木马软件。小华慌了,表示自己是学生,问对方转100元行不行,结果被对方骂了一顿还让他去借钱。走投无路的小华选择报警。

民警听完后,拿小华的手机拨打对方的视频电话。接通后,对面是一个穿着暴露的美女形象,



骗子威胁民警 通讯员供图

民警让其真人出镜,不要放录制视频,对方发现聊天的是警察,于是迅速挂电话,并发信息辱骂民警,还口出狂言要将民警的视频上传到网上,民警回复:随你!

幸运的是,小华没有落入骗子设下的陷阱,避免了财产损失。

●警方提醒

直播裸聊莫轻信,美色诱惑多陷阱。“年轻人要增强自我保护意识,树立正确的价值观念,远离网络毒瘤,不听信不转账,防范电信网络诈骗。”

网上遇“真爱”,六旬阿姨被骗4万

快报讯(通讯员 冯晴 记者 严君臣)60岁阿姨与50岁“单身离异同乡男网友”交友,被骗4万元。11月29日,现代快报记者了解到,近日,南通市海门区公安局海门港新区派出所民警帮其挽回损失。

张阿姨今年60岁,独居,于2022年通过手机交友软件结识了一名男子,对方自称“今年50岁,单身多年,从事建筑行业,手下有千万元工程,真心寻个同乡老伴”。张阿姨很心动,热情地和对方聊了起来。

从起初的嘘寒问暖,到后来的生活琐事,通过3个月的聊天,张阿姨感觉和对方十分投缘,于是确定关系发展成恋人。之后的一个月里,“男网友”以投资工程、发工资、还房贷等各种理由要

她转账,并以将来一起生活的噱头诱骗张阿姨。张阿姨多次转账约4万元后,“男网友”开始不理她,随后删除好友。

7月15日,南通市海门区公安局海门港新区派出所民警前往山东威海抓获犯罪嫌疑人李某。李某到案后如实供述其诱骗张某,骗取4万元的犯罪事实,并赔偿全部损失。目前,该案件正在进一步侦办中。

●警方提醒

网上恋爱交友时,请务必核实清楚对方的真实信息。尤其是在涉及资金往来的时候,更是要提高警惕,防止被骗,如不慎上当受骗,保存好相关证据,第一时间向公安机关报案,来维护自身合法权益。